AN Generalitat de Catalunya
VY Departament d’Educacio

Proves d'accés a cicles formatius de grau mitja de formacio professional inicial,
d’ensenyaments d’arts plastiques i disseny, i d’ensenyaments esportius 2019

Competencia social i ciutadana

Serie 1

S1 055 3 COMP. SOCIAL I CIUTADANA GM SOLUCIONS 19



1. Observeu el planisferi politic i relacioneu els nimeros que hi apareixen amb els noms dels
paisos proposats al costat. Escriviu el nimero corresponent dins les caselles.

[1 punt: 0,25 punts per cada relacid]

india
Canada

Algeéria

OO0 d

Argentina

2. Observeu el mapa fisic d’Europa i relacioneu els ntimeros que hi apareixen amb els noms
dels rius proposats al costat. Escriviu el nimero corresponent dins les caselles.
[1 punt: 0,25 punts per cada relacid]

Tamesi
Loira

Volga

Rin

3. Observeu el mapa politic d’Espanya i relacioneu els nimeros que hi apareixen amb els noms
de les provincies proposats al costat. Escriviu el nimero corresponent dins les caselles.
[1 punt: 0,25 punts per cada relacid]

Alacant
Lugo

Avila

N B

Sevilla




4. Observeu el mapa fisic de Catalunya i relacioneu els nimeros que hi apareixen amb els
noms dels pics, massissos i serres proposats al costat. Escriviu el nimero corresponent
dins les caselles.

[1 punt: 0,25 punts per cada relacio]

[] Puigmal

: [] Tibidabo

3 . |:| Montsec
] Montseny

5. Estudieu la informacié del grafic seglient, referent al PIB espanyol. Completeu les frases
segilients marcant amb una creu I'expressié apropiada.
[1 punt: 0,25 punts per cada cas]

Evolucié del PIB a Espanya = Anual Intertrimestral
Taxa de creixement en %
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— PIB vol dir O paritat individual borsaria. | O producte interior brut. / O preus intertri-
mestrals borsaris. / O preus d'interés basic.

— El pitjor dels darrers sis anys de la crisi econdomica ha estat el O 2012. / O 2013. /
0O 2014. / O 2015.

— Quin sector economic té més pes en el PIB espanyol? O L’agricultura. / O La indudstria
de 'automobil. / O El turisme. / O La industria textil.

— Des de 2012 fins a 2015 (ambdoés anys inclosos) Espanya ha crescut economicament
Omésdun7%. /Oentreun 1% iun 3%. /0 entreun 0% i un 1%. / O entre un
3% iun 7 %.

6. Ordeneu de més antic (1) a més modern (4) els diferents esdeveniments historics de I'edat
contemporania. Escriviu el nimero corresponent (1, 2, 3 o 4) dins les caselles.
[1 punt: 0,25 punts per cada relacid]

|:| Revolucié Francesa |:| Revolucié Russa

] Segona Guerra Mundial ] Guerra Civil espanyola



10.

Completeu les frases segiients, referides a la Revolucié Industrial, marcant amb una creu
I'expressié apropiada.
[1 punt: 0,25 punts per cada cas]

— S'’inicia a O Espanya. / O Franca. / O la Gran Bretanya. / O Alemanya.

— La major part de la poblacié passa a treballar al sector O agricola. / O industrial. /
O turistic. / O de serveis.

— Els primers canvis precursors de la Revolucié Industrial van ser al segle O xv. /
O xvir / O xix. [ O xx.

— L’inventor de la primera maquina de vapor va ser O Thomas A. Edison. / O Albert
Einstein. / O James Watt. / O Isaac Newton.

Relacioneu les imatges amb el nom del president de la Generalitat adient. Escriviu la lletra
corresponent (A, B, C o D) dins les caselles que hi ha al costat de cada nom.
[1 punt: 0,25 punts per cada relacid]

0 Josep Tarradellas ] Jordi Pujol [] Francesc Macia [ Lluis Companys

Relacioneu els conceptes amb els termes que els designen. Escriviu la lletra corresponent
(A, B, C o D) dins les caselles.
[1 punt: 0,25 punts per cada relacid]

A) Territori d'un pais que gaudeix d’avantatges fiscals.

B) Impost que cobra I'Estat sobre les mercaderies i els productes exportats i importats.

C) L’augment de la interdependéncia econdomica, politica, cultural... entre els paisos del mén.
D) Trasllat de la part productiva de certes empreses cap a paisos menys desenvolupats.

|:| Globalitzacioé |:| Zona franca |:| Deslocalitzacio |:| Aranzel

Relacioneu els liders politics de la transicié amb el partit respectiu. Escriviu la lletra cor-
responent (A, B, C o D) dins les caselles.
[1 punt: 0,25 punts per cada relacid]

A) Adolfo Suarez B) Santiago Carrillo C) Manuel Fraga D) Felipe Gonzalez
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L’Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correccio lingiiistica i de [’edici6 d’aquesta prova d’accés



